

Dječja skrb

i zdravlje djeteta

INFORMATIVNA BROŠURA ZA RODITELJE



Odgovarajuća skrb za mališane

Odgovitelji igraju značajnu ulogu u dječjem razvoju. Istraživanja pokazuju da bebe i mališani cvatu u uvjetima u kojima je zadovoljena njihova osnovna potreba za bliskošću, njegom, zdravljem i sigurnošću, vezom sa obitelji i vlastitom kulturom, uz obrazovane odgojitelje koji im pružaju odgovarajuću njegu.

Istraživanja su pokazala da su mališani u isto vrijeme i ranjivi i kompetentni. Oni ovise o odraslim osobama kada se radi o: fizičkom opstanku, emocionalnoj podršci i sigurnosti, sigurnoj osnovici za učenje, reguliranju, pružanju primjera i poduci u društvenom ponašanju i razmjeni informacija o tome kako svijet funkcionira i o životnim pravilima. U isto vrijeme mališani i djeca su izuzetno nadareni kao: izumitelji, inicijatori komuniciranja, imitatori, interpretatori, integratori, osobe u potrazi za smislom i graditelji međuljudskih veza. Oni su znatiželjni, motivirani samoinicijatori učenja. Odgojitelji koji doprinose najviše razvoju djeteta su brižne osobe koje podupiru emocionalni, kognitivni, jezični, tjelesni i društveni razvoj. Kada se radi o mališanima, dobri učitelji i dobri odgajatelji su oni koji to rade uz emocionalnu podršku koja se pruža uz simultano učenje i razvoj. To je karakteristika odgovarajućeg odgoja, koji se pažljivo podešava kako bi udovoljio potrebama svakog pojedinog djeteta i koji je prilagođen jedinstvenim razmišljanjima i osjećajima svakog djeteta.

- Odgovarajuća skrb znači pažljivo osluškivanje djetetovih znakova i prilagođavanje. Mališani imaju urođenu motivaciju za učenje i istraživanje, oni su konstantno u potrazi za znanjem, učeći iz onoga što vide, čuju, osjete, probaju i dotaknu, često sve u isto vrijeme. Ustvari, u ovom razdoblju oni uče potpunije nego u bilo kojem drugom: mališani ne prave razliku između društvenih, emocionalnih, intelektualnih, jezičnih i fizičkih lekcija. Odgajatelj mora dopustiti da mu vodič budu djetetovi interesi. On mora znati čitati djetetovo ponašanje i na njega odgovoriti, te uživati u oblicima učenja koje mališan upražnjava.
- Odgovarajuća skrb znači da skrbnik mora poštivati mališana. Pod "poštivanjem" se podrazumijeva zainteresiranost za djetetove aktivnosti, u trenutku kada ih ono provodi. To znači da odgojitelj ne smije nametati svoje ideje i interese, te izbjegavati iskušenje da se djetetu nameću specifične lekcije.
- Odgovarajuća skrb znači i akutnu moć promatranja. Njegovatelj koji se brine na odgovarajući način, promatra što mališan radi i otkriva. Kroz promatranje mališana koji je u procesu otkrivanja, odgojitelji pronalaze najbolje načine da bi se povezali sa njihovom igrom.
- Odgovarajuća skrb znači i osigurati dovoljno vremena. Njegovatelj koji je pruža, prepušta djetetu da samo odluči kojim tempom će učiti. Njegovatelj koji pruža odgovarajući odgoj prati djetetovo tempo, ne pruža preuranjeno smjernice ili pomoć, da ne bi eliminirao priliku za učenje.
- Odgovarajuća skrb znači i uvažavanje kulture. U kulturološki odgovarajućoj skrbi stvari se rade na način koji je sličan onom koji se upražnjava kod kuće. Dijete tako slijedi sličan model ponašanja i njege, osjeća vezu između vrtića i kuće i kao rezultat toga, osjeća se sigurnim.

Ova brošura za roditelje dostupna je na više jezika i može je se skinuti sa Early Childhood Connections internet stranice, na adresi www.econnections.com.au

INICIJATIVA



ROYAL CHILDREN'S HOSPITAL

POTPOMOGNUTO FONDOM ZA
OBRAZOVANJE OD STRANE



POTPOMOGNUTO OD STRANE
NACIONALNOG VIJEĆA ZA
AKREDITACIJU DJEČJE SKRBI



POTPOMOGNUTO OD STRANE



Australian Government
Department of Families,
Community Services and
Indigenous Affairs